

# 第二届中国长春农博会 将于8月13日启幕

8月13日-22日举行,会期10天

23日上午,第二届中国长春国际农业·食品博览(交易)会新闻发布会在长春农博园召开,本届长春农博会将于8月13日-22日举行,会期10天。

据了解,展会以“发展智慧农业、引领产业发展、增强交易功能、助力乡村振兴”为主题,共设计“品牌展销与设施装备、产业示范与科普教育、经贸论坛与赛事活动”三大板块41项展示与活动内容,力求通过“智慧展览、宣传展示、示范引领、交易服务、经贸交流、科普教育、文化惠民、观光休闲”等内容的配置组合,最大限度地发挥展会在宣传国家实施乡村振兴战略、展示农业高新科技成果,促进农产品交易、丰富市民文化生活等方面的积极作用,更好地服务经济社会发展大局。

“品牌展销与设施装备”板块。为进

一步提升品牌农产品展销水平,设计举办吉林省品牌农业展、农业产业化龙头企业展、长春市精品农业展、智慧农业高新技术展、供销特色农产品展、食品机械展等展销活动。设置高新智能机械装备展、农村新型能源设备展、设施园艺展和农村人居环境建设展等内容,积极促进展会展示、交易功能不断增强。

“产业示范与科普教育”板块。为进一步促进农业新品种推广和新技术成果转化落地,设置高新设施农业展、休闲观光农业展、精品畜牧展、菌菜产业展、君子兰花卉展、家庭花卉等内容,集中展示现代农业发展成果和新技术、新模式。充分利用农耕民俗文化展厅、渔业展馆、农业智能监控中心、农业科普大集等场馆,开展科普宣传教育活动,有效推动农业产业发展和农民脱贫致富。

“经贸论坛与赛事活动”板块。计划举办中国农产品产地发展经济论坛暨产销供需洽谈会、全国百户农业企业进吉林、供销特色农产品展销系列活动、长春市农业招商引资项目签约仪式及品牌农产品推介会、吉林绿色食品京东产业带直播基地授牌仪式、“吉农码”发布启动仪式、农博20届名优农产品评选等经贸交流活动。举办乡村振兴暨粮食安全论坛,第四届农业再生资源发展论坛、“长白山蜂蜜”品牌建设论坛等会议活动。展会期间,还将举办第十届长春(公主岭)农民节、梅河口市首届“梅河臻品”博览会、农民趣味运动会、第二届农民网红逛农博、“吉林巧姐”文化艺术节等赛事活动,提高展会的参与性和趣味性。

城市晚报全媒体记者 陆续 报道

## 省公安厅交管局开展全省公路 重点交通违法专项整治

按照公安部交管局总体要求,省公安厅交管局成立专门工作领导小组,决定自6月23日至7月6日在全省组织开展公路重点违法行为专项整治集中统一行动。

省公安厅交管局要求,各地公安交管部门要进一步提高政治站位,紧紧围绕事故预防“减量控大”工作目标,明确“一把手”责任制,细化任务措施,扎实部署推进,以严管严查易肇事肇

祸的突出交通违法行为为重点,全面加强公路交通安全管控,规范公路客、货车通行秩序,严防违法超员、违法载人导致的交通事故,迅速掀起集中整治高潮,坚决遏制群死群伤和有影响的道路交通事故。

省公安厅交管局强调,要细化农村公路勤务,启动县乡道路交警执法站,严格检查过往的重点车辆,严查货车、拖拉机违法载人。要深化科技应用,

加强联合执法,完善区域协同,广泛宣传引导,优化信息发布渠道,运用多种平台数据,开展精准交通安全提示。

统一行动期间,省公安厅交管局将派出督导组深入一线,对工作力度弱、事故多发地区的进行重点督导,开展交警执法站网上视频巡查,每日通报晾晒各地整治战果,对问题突出的地区进行通报约谈。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 客车爆胎 高速民警救助59名滞留游客

6月22日,吉林省公安厅高速公路公安局白城分局民警巡逻途中发现一辆载有59名游客的旅游客车爆胎停在高速公路上,民警及时救助,妥善处置,迅速消除了安全隐患,让游客们重新安全踏上旅途。

14时30分许,白城分局民警巡逻至双嫩高速261公里处时发现一辆旅游客车停在应急车道内,乘车人员都零零散散地站在路边等待,存在安全隐患。经询问得知车辆左前轮发生爆胎故障无法移动,驾驶员不知道救援电话,束手无策之际刚好遇到巡逻民警。

民警将乘客全部转移至安全地带,帮助客车在后方做好安全防护并在后方



疏导交通;另一名民警迅速联络其他巡逻民警说明情况请求支援,随后驱车前往镇赉西高速出口附近帮助故障车辆寻找流动补胎救援人员。10分钟后救援人员赶到为故障车辆更换轮胎,及时消除了安全隐患。59名旅客也并未在高速公路上长时间滞留,重新安全踏上旅途。

高速公安迅速反应,妥善处置受到了游客们的一致好评,游客们不停地向民警表示感谢。

吉林高速公安温馨提示,高速公路出行时发生故障或事故,谨记“车靠边、人撤离、即报警”,请及时拨打报警救援电话0431-12122寻求帮助。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 长春市宽城区法院打出“猎赖专项行动”第一枪 对抗拒执行的“老赖”采取拘留措施

为进一步增强强制执行威慑力,督促被执行人主动履行还款义务,长春市宽城区法院执行局决定开展“猎赖专项行动”,对上半年抗拒执行的“老赖”采取拘留措施。

本次行动第一枪,是一起买卖合同纠纷案件。2019年7月18日,长春市某彩钢公司与长春市某农产品公司签订《转让协议书》,约定农产品公司将坐落于长春市的房屋及土地以110万元的价格转给彩钢公司。彩钢公司支付价款后,农产品公司却始终未将房屋及土地交付彩钢公司,彩钢公司因此诉至宽城区法院。经法院调解,双方达成调解协议,解除双方签订的转让协议,约定农产品公司于2020年12月4日给付彩钢公司120万元。因农产品公司未能按照生效法律文书履行给付义务,彩钢公司于2021年3月25日向法院

申请强制执行。

进入执行程序后,办案法官依法对被执行人名下财产进行查询,发现该农产品公司土地及房屋已被其他法院查封,除此之外,未发现可供执行财产。法官多次与被执行人法定代表人姜某联系,姜某均未配合执行。法官遂多方寻找,终于在6月9日找到姜某并将其带到法院。

办案法官当面向姜某送达拘留决定书,并说明了采取拘留决定的原因。姜某听后表示,此前未积极配合法院执行工作,现在十分后悔,认识到了错误,会努力筹措款项,希望法院帮忙做申请执行人工作,同意分期给付欠款。

考虑到被执行人有主动还款意愿,办案法官立即与申请执行人取得联系,但由于此前姜某多次规避执行,申请执行人对姜某极不信任,希望对姜某立即拘留。面

对强大的法律威慑,姜某当场表示,公司正在申请银行贷款,用以偿还申请执行人债务,相关手续已经审批,企业也正在恢复运营,如果现在被送至拘留所,前期的工作可能功亏一篑。同时,姜某还向法官和申请执行人出示了银行贷款相关手续。鉴于被执行人态度较好,且正在积极筹措资金,办案法官继续与申请执行人沟通,经过近三个小时的和解工作,双方达成和解协议,被执行人先给付申请执行人6万元,余款于2021年9月10日前还清,并由被执行人的亲属张某作为担保人对上述债务承担保证责任。

最后,办案法官对被执行人姜某拒不配合法院执行的行为予以严厉训诫,姜某表示以后会积极学习法律知识,不再犯类似的错误。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 白城警方破获一起 特大跨境网络赌博案

6月17日18时许,在民警的押解下,19名嫌疑人从大型客车上下来依次列队站好。早已等候在此的白城市公安局洮北分局民警,为所有凯旋的参战队员举行了庄重的欢迎仪式。

2020年6月22日,白城市公安局洮北分局根据线索集中警力侦办了一起特大跨境网络赌博案,该案件为通过网络直播平台进行直播的方式实施跨境赌博。

据了解,该团伙共分为五级架构模式进行实体化运营,在柬埔寨、越南、新加坡等国建立境外组织管理机构,在江苏、河南、四川、浙江等省市设立幕后掌控窝点,专门从事吸赌、招赌、控赌等从中牟取暴利。此案涉及人员众多,涉赌资金流水达数十亿元。

截至目前,公安机关已抓获涉案人员53人,查扣涉案财物达2500万元。

城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

## 孩子怀中抱也算超员 小车超员被处罚

6月22日,吉林省高速公路公安局松原分局巡逻民警在辖区大广高速公路194公里处松原南收费站口执勤时,发现一辆吉J号牌小型轿车车内人头攒动,疑似超员。经查,该车核载5人,实载6人,超员1人,一名乘客怀中抱着一名儿童,驾驶人解释他们一家子是从外地游玩返松,想着多一个小孩就让大人抱着,认为挤一挤也没关系,并不认为多载一个小孩是超员。没想会被查。

民警向驾驶人王某严肃说明超员的危害后,对其进行批评教育,王某最终也认识到了超员的危害性。民警对其超员的违法行为进行200元罚款,驾驶证记6分的处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃 报道

## 公主岭市税务局 把政策落到实处 “首违不罚”尽显执法温度

为持续优化税务执法方式、降低办税缴费成本、营造良好的税收营商环境,公主岭市税务局深入推进“首违不罚”制度,通过柔性执法、以教代罚,让执法既有力度又有温度。

据了解,国家税务总局发布的《税务行政处罚“首违不罚”事项清单》于今年4月1日起施行。根据规定,纳税人首次发生清单中所列事项且危害后果轻微,在税务机关发现前主动改正或者在税务机关责令限期改正的期限内改正的,不予行政处罚。

为抓好“首违不罚”清单的落实,公主岭市税务局明确系统处理流程和适用条件,抓好政策宣传辅导,切实提升“首违不罚”的知晓度,加强对一线执法人员的针对性培训,严格遵守“首违不罚”适用条件,准确把握执法边界,及时回应纳税人和基层政策执行中遇到的问题,确保“首违不罚”政策落到实处。

“税务部门的首违不罚政策真是为企业着想,给了我们纳税人一次修正错误的机会,避免了因处罚影响到纳税信用等级。”公主岭市黑林子镇景锋农机作业服务专业合作社的财务负责人刘先生告诉记者,由于春耕期间太忙而造成逾期未申报,发现后立即向税务部门说明了情况。公主岭市税务局的工作人员核实情况后,认为该企业今年属于首次逾期申报,且情节轻微并及时纠正,符合“首违不罚”的要求,依法对其做出不予处罚的决定。同时对企业开展了纳税辅导。

于高河 姜雪 吉林日报记者 王焕照 报道

## 全省第五届美术书法摄影 优秀作品开展展

6月22日,由省文化和旅游厅主办,省文化馆承办的“百年辉煌·继往开来”全省第五届美术、书法、摄影优秀作品展在省文化馆开展。

此次展览以展现吉林新时代取得的伟大成果为主题,通过优秀的美术、书法和摄影作品歌颂党、赞美祖国,展示我省全面建设小康社会的丰硕成果和广大人民群众的幸福生活。

此次展览从全省各市(州)征集到作品350件,最终选出一等奖作品55件,二等奖作品87件,三等奖作品128件,反映了我省群众美术、书法、摄影事业取得的最新成果。

吉林日报记者 裴雨虹 实习生 宋琳 报道